

## 中國總理李強在進博會承諾將擴大進口以及外資市場的准入

“中國總理在中國國際進口博覽會開幕式上承諾擴大市場准入，並擴大進口。”

中國總理在中國國際進口博覽會開幕式上承諾擴大市場准入，並擴大進口。週日，總理李強在上海發表演說並表示中國將繼續擴大開放，更加包容和共享，並將積極擴大進口。

李強也承諾依法保護外國投資者的權益。一項外商對華投資指標自1998年有紀錄以來首次轉為負值，顯示市場信心亟待恢復。

中國承諾增加從其他國家的進口，儘管經濟放緩損害了全球對商品的需求。本月早些時候，中國9月進口下降6.2%，為連續第七個月下降。

中國一直在尋求吸引更多外國投資者，以幫助經濟復甦。但經濟學家表示，以國際收支衡量，外國直接投資的下降反映出外企將在中國賺取的利潤再投資到中國的意願下降。

這是由於中國與西方的緊張關係，以及將現金存放在海外的吸引力不斷上升。發達經濟體一直在升息，而中國則在降息以刺激經濟。

澳洲總理Anthony Albanese，成為七年來首位訪華的澳洲領導人，緊接著李克強發言，表示澳洲將與中國進行“建設性”合作，因為“我們都有興趣維護一種有對話與合作的關係。”

澳洲總理參加此次博覽會以推廣澳洲的出口和企業。中國最近取消了對澳洲大麥、煤炭和木材的貿易限制，此前澳洲與中國之間的關係長期冷淡。

Anthony Albanese在當天稍後由澳洲旅遊局主持的午餐會上表示，“我們現在正朝著恢復與中國的葡萄酒貿易的道路前進。”他計劃前往北京，會見中國國家領導人習近平。

另外，在周日的演講中，李克強也承諾中國將更積極地依法促進資料有序自由流動。

免責聲明: 本檔所載之內容僅作為一般參考。本檔並非及不應被視作為投資或買賣證券或任何金融產品的要約或邀請。投資涉及風險。投資產品價格可上升或下跌，投資涉及盈利或極大虧損的風險。過去業績並不保證將來表現。閣下應仔細考慮本身的經濟狀況、投資經驗及目標，以及承擔虧損的能力或諮詢閣下的獨立理財顧問再進行有關投資。在編制本文件時使用了一些相信其來源可靠的資料，但寶鉅證券金融集團、其旗下公司及其聯營公司(「本集團」)並不擔保此等資料之準確性、完整性或正確性。本集團亦有權更新或更改任何資料而不另行通知。本集團及與之關聯的任何公司或個人均不會承擔因使用本檔或因依賴其內容而產生的任何法律責任。本文件的版權屬本集團所有，未經本集團同意，任何人不得因任何用途擅自複印或發佈全部或部份內容。本集團及其董事及雇員可能就本報告所涉及的任何證券持倉及進行交易，亦可能與客戶持相反的位置，惟本集團必會將客戶利益置於本集團之上。

中國於2021年實施了一項新的數據法案，引發了跨國企業高階主管對其在中國營運能力的擔憂。去年9月，中國政府提議放寬一些有關資料出境流動的嚴格規定，部分目的是為緩解外企的擔憂並恢復低迷的經濟。

資料來源: <https://www.bloomberg.com/news/articles/2023-11-05/china-s-livows-to-boost-imports-widen-foreign-market-access>

免責聲明: 本檔所載之內容僅作為一般參考。本檔並非及不應被視為投資或買賣證券或任何金融產品的要約或邀請。投資涉及風險。投資產品價格可上升或下跌，投資涉及盈利或極大虧損的風險。過去業績並不保證將來表現。閣下應仔細考慮本身的經濟狀況、投資經驗及目標，以及承擔虧損的能力或諮詢閣下的獨立理財顧問再進行有關投資。在編制本文件時使用了一些相信其來源可靠的資料，但寶鉅證券金融集團、其旗下公司及其聯營公司(「本集團」)並不擔保此等資料之準確性、完整性或正確性。本集團亦有權更新或更改任何資料而不另行通知。本集團及與之關聯的任何公司或個人均不會承擔因使用本檔或因依賴其內容而產生的任何法律責任。本文件的版權屬本集團所有，未經本集團同意，任何人不得因任何用途擅自複印或發佈全部或部份內容。本集團及其董事及雇員可能就本報告所涉及的任何證券持倉及進行交易，亦可能與客戶持相反的位置，惟本集團必會將客戶利益置於本集團之上。

## 英國央行首席經濟學家表示，薪資飆漲帶來通膨風險

英國央行首席經濟學家Huw Pill表示，強勁的勞動市場和薪資飆升意味著政策制定者還不能將注意力從對抗通膨上移開。

英國央行首席經濟學家Huw Pill表示，強勁的勞動市場和薪資飆升意味著政策制定者還不能將注意力從對抗通膨上移開。

在英國央行行長Andrew Bailey前一天表示現在討論降息可能性為時過早後，Huw Pill表示，“薪資和價格動態更加持久”表明，對於經濟放緩會降低通膨這件事，“我們可以更加謹慎”。

這些言論旨在進一步降低金融市場對降息的預期。在英國央行週四維持利率不變，並預計經濟將面臨一年多的停滯後，投資者消化了從2024年下半年開始將三次降息25個基點的可能性。

“我們目前還沒有真正考慮降息，”Huw Pill週五在線上活動中表示，“我們關心的是確保我們做得足夠多，以便在持久可持續的基礎上讓通膨回到目標。”

Huw Pill表示，勞動市場放緩的跡象喜憂參半，飯店等產業的放緩比商業服務更為明顯。他說：“英國勞動力市場的整體狀況雖然有所放緩，但按照歷史標準來看，仍然非常緊俏，這正是支撐薪資持續強勁的部分原因。”

資料來源: <https://www.bloomberg.com/news/articles/2023-11-03/boe-chief-economist-says-soaring-uk-wages-spur-inflation-risks>

## 日本首相岸田文雄宣布超出預期的經濟刺激計劃

“隨著岸田文雄政府的支持率持續下降，這位日本首相宣布超出預期的經濟刺激計劃，旨在促進經濟成長，並幫助受到通膨衝擊的家庭。”

隨著岸田文雄政府的支持率持續下降，這位日本首相宣布超出預期的經濟刺激計劃，旨在促進經濟成長，並幫助受到通膨衝擊的家庭。

岸田文雄週四稱，包括減稅和其他成本的影響在內，這項刺激計畫規模將超過17兆日圓。他表示，約13.1兆日圓（約871億美元）的支出將透過追加預算提供資金。

“我們看到30年來首次出現向新的經濟階段轉型的機會，”岸田文雄稱。“關鍵是提高企業的盈利性，從而可能帶動工資上漲。”

根據當地媒體報道，約3.5兆日圓的個人退稅以及超過1兆日圓的低收入家庭補助將成為該計畫的關鍵部分。岸田文雄試圖安撫那些不滿政府應對通膨的選民。日本物價上漲速度創幾十年來最快，超過了薪資升幅。

額外的支出會增加日本的債務負擔，並且可能在改變選民對岸田文雄看法方面幫助不大。

S&P Global Market Intelligence首席經濟學家Harumi Taguchi表示：“人們不太喜歡退稅，部分原因是覺得不會持久。許多人可能只是把退的稅存起來，認為稅賦會回到原來的水平。我也對退稅的影響表示懷疑，因為不是以實實在在的方式把錢給到人們手裡。”

資料來源: <https://www.bloomberg.com/news/articles/2023-11-01/japan-s-kishida-set-to-unveil-stimulus-package-as-support-sags>

免責聲明: 本檔所載之內容僅作為一般參考。本檔並非及不應被視為投資或買賣證券或任何金融產品的要約或邀請。投資涉及風險。投資產品價格可上升或下跌，投資涉及盈利或極大虧損的風險。過去業績並不保證將來表現。閣下應仔細考慮本身的經濟狀況、投資經驗及目標，以及承擔虧損的能力或諮詢閣下的獨立理財顧問再進行有關投資。在編制本文件時使用了一些相信其來源可靠的資料，但寶鉅證券金融集團、其旗下公司及其聯營公司（「本集團」）並不擔保此等資料之準確性、完整性或正確性。本集團亦有權更新或更改任何資料而不另行通知。本集團及與之關聯的任何公司或個人均不會承擔因使用本檔或因依賴其內容而產生的任何法律責任。本文件的版權屬本集團所有，未經本集團同意，任何人不得因任何用途擅自複印或發佈全部或部份內容。本集團及其董事及雇員可能就本報告所涉及的任何證券持倉及進行交易，亦可能與客戶持相反的位置，惟本集團必會將客戶利益置於本集團之上。